
ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ   ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗ  

Ο κ. Αθανάσιος Θεοδωρίδης είναι  Δικηγόρος Αθηνών από το 1994 με ειδίκευση σε ζητήματα 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων,  και έχει μεταπτυχιακό δίπλωμα στο διοικητικό και το συνταγματικό 
δίκαιο από το Πανεπιστήμιο της Αθήνας ενώ είναι υποψήφιος διδάκτορας (PHD) στο συνταγματικό 
δίκαιο (με μια εξάμηνη επιστημονική έρευνα στο Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ, στη Μασαχουσέτη 
των  ΗΠΑ και  στο  πανεπιστήμιο  της  Σορβόνης  του  Παρισιού).  Κατά  τα  έτη  1997  και  1998 
διατέλεσε Νομικός Σύμβουλος του Ελληνικού Παρατηρητηρίου των Συμφωνιών του Ελσίνκι και 
της  Ελληνικής  Ομάδας  για  τα  Δικαιώματα  των  Μειονοτήτων.  Κατά  τα  έτη  2002  και  2003 
εργάστηκε ως  Νομικός Σύμβουλος και υπεύθυνος υλοποίησης Προγραμμάτων στην «ΑΝΤΙΓΟΝΗ 
- Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό».

Από το 2003 μέχρι σήμερα εργάζεται ως Διευθυντής στην «ΑΝΤΙΓΟΝΗ». Έχει ειδικευτεί στον 
τομέα της καταπολέμησης των διακρίσεων και στα πλαίσια των καθηκόντων του  έχει  διεξάγει 
σειρά Σεμιναρίων προς την κοινωνία των πολιτών και τις μεταναστευτικές κοινότητες της Ελλάδας 
σχετικά με το περιεχόμενο των δύο αντιρατσιστικών Οδηγιών 43/2000 και 78/2000 και σχετικά με 
τη νομοθεσία της Ελλάδας περί δικαιωμάτων των θυμάτων της εμπορίας ανθρώπων (trafficking).

Από το 2003 είναι επί τρεις συνεχόμενες θητείες μέλος της Εθνικής Επιτροπής Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΕΔΑ),  που αποτελεί  συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας που υπάγεται  θεσμικά 
στον Πρωθυπουργό. Από το 2006 είναι αναπληρωτής πρόεδρος στην Υπο-επιτροπή Κοινωνικών, 
Οικονομικών και Πολιτισμικών Δικαιωμάτων της ΕΕΔΑ.

Κατά τα έτη 2003 έως 2006 ήταν υπεύθυνος του Ευρωπαϊκού Προγράμματος RAXEN εκ μέρους 
του Κέντρου «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» (ως Εθνικού Φορέα Συνεργασίας με το Ευρωπαϊκό Παρτηρητήριο για 
το Ρατσισμό και την Ξενοφοβία –  EUMC, επί δύο θητείες )  , στα πλαίσια του οποίου υπήρξε 
αρμόδιος  για  τη  συλλογή  υλικού  ,  πληροφοριακών  στοιχείων  και  στατιστικών  δεδομένων  από 
φορείς,  οργανώσεις  και  υπηρεσίας  σχετικά  με  διακρίσεις  στους  τομείς  της  απασχόλησης,  της 
εκπαίδευσης, της ρατσιστικής βίας, της νομοθεσίας και της στέγασης. Στα πλαίσια του RAXEN  , 
το 2002 συνέταξε Αναλυτική Έκθεση περί Νομοθεσίας σε θέματα ρατσισμού, αντισημιτισμού και 
ξενοφοβίας στην Ελλάδα.

Κατά τα έτη 2008 και 2009 διαχειρίστηκε εκ μέρους του Κέντρου «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» το Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα FRALEX, σε συνεργασία με το Κέντρο Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου (ίδρυμα 
Τσάτσου).  Στα  πλαίσια  του  FRALEX οι  δύο  Φορείς  («ΑΝΤΙΓΟΝΗ»  και  Ίδρυμα  Τσάτσου) 
ανέλαβαν  τη  σύνταξη  Νομικών  Εκθέσεων  για  λογαριασμό  του  Οργανισμού  Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ε.Ε. (FRA).

Κατά  τα  έτη  2007,  2008  και  2009  συνέγραψε  τις  Ετήσιες  Εθνικές  Εκθέσεις  του  Κέντρου 
«ΑΝΤΙΓΟΝΗ», όπου έχουν αναλυτικά καταγραφεί ανά έτος όλα τα κρούσματα διακρίσεων και 
ρατσισμού σε ποικίλους τομείς. 

Τον Ιανουάριο του 2010 επελέγη ως ειδικός  εμπειρογνώμων για το  «Ευρωπαϊκό Δίκτυο των 
Νομικών Ειδικών στον Τομέα της Μη-  Διάκρισης» προκειμένου να ενημερώνει τακτικά την 
Ε.Ε. για νομικές εξελίξεις σε ζητήματα διακρίσεων, καθώς και ανταποκριτής για την Ελλάδα του 
«Δείκτη Πολιτικής Ένταξης των Μεταναστών (MIPEX)» (για τον Τομέα της Μη Διάκρισης)

Είναι μέλος πολλών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων για ανθρώπινα δικαιώματα


